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Tema 6. Alcoholes, fenoles y éteres

1. Basdndote en las relaciones entre estructura y propiedades fisicas, explica las tendencias observadas para
cada una de las series de hechos experimentales que se presentan a continuacién.

a) CH;CH,CHCH; CH3CH,CHCHj, CH3CH,CHCHj,
| I |
OH Cl Br
solubilidad: 12,5 g muy poco .
en 100mL de agua soluble en agua insoluble en agua
b) @QHCHZOH @CHZCHZOH @CHZOCHs
OH
p.e. 274°C p.e. 219°C p.e. 174°C

2. Ordena por acidez decreciente cada uno de los grupos de alcoholes siguientes:

a) 1: 2-cloro-1-propanol; 2: 2-bromo-1-propanol; 3: 3-cloro-1-propanol
b)
OH OH OH OH OH
slcleNeloW
OMe NO,
a b c d e

3. Describe un método de sintesis para los éteres siguientes:
a) n-pentilciclohexiléter; b)metil-terc-butiléter; c) p-tolilbenciléter

Formula los productos obtenidos en la reaccién de los compuestos anteriores con exceso de HI.

4. Partiendo de vinilciclohexano como unico producto organico, sintetiza el éter que se indica a continuacién
utilizando todos los reactivos inorganicos y etapas que sean necesarios.
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5. Explica cémo transformarias el (1R, 35)-3-metilciclohexanol en los siguientes compuestos:

) OCH,

A sme
i "CH, : "CH;

6. Indica los productos que se obtendrdn en las siguientes reacciones, incluyendo la estereoquimica cuando sea
necesario.

a) tosilato de (S)-2-hexilo + NaBr

b) 2-metilciclohexanol + H,SO,4/calor



c)
SOCl, CrO3-piridina-HClI

OH

PBr, / Na,Cry,0,/H,S0,

7. La testosterona es una de las hormonas esteroideas masculinas mas importantes. Cuando la testosterona se
trata con dcido se obtiene el producto indicado. Propdn un mecanismo para justificar esta transformacion.

OH
Me rih

Testosterona

8. La galactosa, un constituyente del disacdrido lactosa presente en la leche, se metaboliza siguiendo una ruta
que incluye la isomerizacion de la UDP-galactosa a la UDP-glucosa (UDP = uridil difosfato). Sabiendo que la

enzima responsable de esta transformacion utiliza NAD® como cofactor, propdn un mecanismo para dicha
transformacion.

HO _oH OH
o HO 0]
HO —, HO
oH © @ N oH @ 9@
O—If’—O—I?—O—Urldlna O—FI’—O—I?—O—Uridina
- 0O o O
UDP-galactosa UDP-glucosa

9. Escribe los productos mayoritarios de cada una de las siguientes reacciones, indicando la estereoquimica y el
mecanismo de reaccidn:

a) (R)-2-etil-2-metiloxaciclopropano y etéxido sddico en etanol

b) (R)-2-etil-2-metiloxaciclopropano y acido sulfurico diluido en etanol

©) a) Bry, H,O
b) NaOH
d) OH 1) TsCl, Py el % POH 1nTsclpy
2) NaMeO <:§ 2) NaMeO
MeOH, A MeOH, A

10. Indica las férmulas estructurales de todos los intermedios y productos designados por letras en las reacciones
siguientes:

OH

1) NaOH A 250°C B 1) NaH‘ 1) BH3, THF D PBr§ E A|C|§
2)//\/ 2) CH3| 2) H202, NaOH
Br




